

让城乡居民共享美好生活 区住建局扎实推进住建工作再上新台阶

■记者 詹岩 通讯员 王云

本报讯 全面做好保障性住房建设管理工作,不断提升保障对象满意度和获得感;老旧小区改造工程加快实施,让群众生活的环境发生了“大变脸”;扎实开展农村危房改造及农村公路建设工作,助力脱贫攻坚、乡村振兴……

去年以来,区住建局紧紧围绕区委、区政府工作部署,坚决克服新冠肺炎疫情影响,精心开展保障性安居工程、城镇基础设施建设管养、农村危房改造等工作,书写了高质量城

乡建设发展“答卷”。住房保障问题是关乎老百姓幸福生活的民生大计,保障性住房建设管理更是受社会各界关注的工作之一。区住建局加强保障性住房项目建设管理工作,对全区保障性住房房源分配情况开展摸底清查,同时将清查后的保障房剩余资产进行移交区国有资产管理局,建

立剩余保障性住房房源台账,根据房源分配动态实施数据更新。做好保障性住房(公租房)运营管理,分别公开配租相山区第三、四批次公租房,其中第三批次配租489套,第四批

次配租386套;并完善公租房运营管理机制,通过政府购买服务方式委托凤凰山实业公司全面负责公租房运营管理,不断提高公租房运营管理专业化、规范化水平,提升保障对象满意度和获得感;并发放公共住房租赁补贴55.5万元,多途径保障低收入家庭住房需求。

老旧小区改造群众呼声高、企盼大。为进一步提高老旧小区基础设施服务功能,改善居民生活环境,区住建局积极开展老旧小区整治改造工作。2020年投资5588万元对21个老旧小区进行改造。按照实施计划,结合

各小区现状、短板及城市规划,与区域性详规、城市设计、街区特色协调衔接,在改善环境的同时增加绿植,打造小型园林景观、小型健身阵地,积极考虑节能环保绿色、适老化改造。老旧小区改造涉及3个街道办事处,惠及群众约6517户。

区住建局还全面做好农村危房改造及农村公路工作,助推脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。制定了《相山区2020年农村危房改造工作实施方案》,严格执行“户申请、村评议、镇审核、区级审批”程序,规范操作,健全危房改造“一户一档”台账,

完善农户档案资料;积极组织技术专业人员联合渠沟镇、相山经济开发区对上报的41户危房逐户现场核鉴定,实现核查鉴定全覆盖;推进全区汛期倒塌房屋重建和损毁房屋修缮工作,对8户因水灾受损倒塌和受损房屋进行改造。建设畅安舒美四好农村路,加快农村公路建、管、护、运营可持续协调发展,扎实推进养护提升工程、扩面延伸工程和生命防护工程建设,2020年实施养护水平提升工程3公里,县乡道改建工程3.17公里,农村道路交通保障能力和安全保障能力将得到进一步提升。

脱贫路上再添力 渠沟镇为30户贫困户改羊圈建羊床

■记者 韩惠
通讯员 王锘 孟文丽

本报讯 “年前新建了羊舍,既卫生又安全,刚下的小羊长得可好!”提起镇里给的新“政策”,孟祥志乐得合不拢嘴。如今他家30多平米的羊舍

里养着20只健康的品种山羊,收了麦就能卖出一波好价钱。

孟祥志是渠沟镇瓦房村周神庄人,早在2016年,他一家就摘掉了穷帽子,政府给购买医疗保险,帮着维修了旧屋,还给老伴安排了辅助就业岗位。穷帽子摘了,便想着奔着富路子

去,这不,他家的养殖在庄里也是小有名气的。渠沟镇把培育产业作为巩固脱贫攻坚成果的重要举措,近年来,陆续出台特色产业奖补办法,鼓励贫困户因地制宜发展产业。据2020年统计,全镇96户贫困户加入以养羊为主

的特色种养业,养羊规模5头以上的65户。为提高贫困户科学养殖意识,提高养殖效益,当年底区、镇两级对发展养殖达到一定规模的贫困户进行圈舍改造(主要建设羊床),共为30户贫困户建设羊床共计567平米,所需费用镇政府奖补90%,贫困

户个人仅需负担10%,以孟祥志家30多平米的羊床为例,自家只掏了3000多元。

渠沟镇有关负责同志表示,

政府资助改羊圈建羊床,让

贫困户发展养羊更加有信心、有干劲。脱贫致富更有盼头,

脱贫攻坚成果持续巩固。

东街道开展“党建领航 红色串门”活动 让党员成为群众最暖身边人

■记者 韩惠 通讯员 周文

本报讯 “您好,我是社区工作人员,在建党100周年之际,东街道正在开展‘党建领航红色串门’活动,感谢您的合作!”2月20日下午,东街道“党建领航·红色串门”活动启动仪式暨动员培训会在相山区党群服务中心举行,现场以情景剧的方式,对参与人员进行培训教学。启动仪式后,街道社区工作人员将深入辖区党员家中,摸实情听建议,招募志愿者服务者,最大限度凝聚辖区红色力量,为居民提供更多的贴心、便捷服务。

“近年来,我们的街道和社区发生了翻天覆地的变化,党群关系水乳交融,邻里相处和谐温馨,这一切都离不开每一位党员的不懈努力和无私奉



■摄影 记者 冯树风

献”。东街道党委书记李亚介绍,进入新时代,街道和社区迎来新发展,迫切需要广大党员和居民群众将关心的目光投入到街道社区“大家”多一些,为“家”的发展献策献计、助力发展。

按照方便居民的原则,“串

门”活动将尽量安排在双休日或工作日傍晚,街道社区工作

人员携带红色包裹(党徽、党章、红色家书、调查问卷等)

深入党员居民家中,邀请他们积

极参加街道社区举办的各项活

动,报名参选楼栋长、加入网格

党支部,同时对“东街E睦邻”进

行推介。对因工作等原因无法

做到面对面交流的党员居民,

通过微信、电话等方式听取对

街道社区工作的意见建议。

以“红色串门”为契机,东

街道还广发“睦邻580(我帮你)招募令”。招募活动围绕近邻、睦邻、亲邻、友邻、爱邻等五个方面,设立理论宣讲帮帮团、平

安调解帮帮团、医疗保健帮帮

团、美丽家园帮帮团、法律服务

帮帮团、关爱幼幼帮帮团、文体

文艺帮帮团、便民助民帮帮团

等8个小分队,吸引有奉献意

愿、热心公益的党员及居民积

极加入其中,为推动睦邻一家

亲、建设和谐社区贡献力量。

渠沟司法所“三个到位”做好社区矫正工作

■通讯员 杨玉萍

本报讯 为推进和规范社区矫正工作,提升教育矫正质量,进一步筑牢社区矫正对象监管防线,预防和减少犯罪,促进社区矫正对象顺利融入社会,渠沟司法所结合工作实际,认真履职,强化举措,“三个到位”做好社区矫正工作。

渠沟司法所积极探索创新

教育管理方式,不断丰富教育矫正内容,利用“线上+线下”相结合的双重学习模式,大力开展入矫教育、常规教育、分类教育、警示教育、解矫教育等教育活动,以文化、道德的力量引导社区矫正对象树立正确的人生观、价值观,不断提高教育矫治效果。

渠沟司法所工作人员对社

区矫正对象实行分级管理、分

类管理,根据矫正对象不同类

别和等级,因人施矫、对症下药,采取有针对性的管理措施;严格落实数字化管理加实地走访,每天查看手机定位及通信管理系统,充分利用微信群及时发送语音、实时定位位置共享、视屏通话等功能,同时每月开展走访排查活动,实时掌握辖区内社区矫正对象工作、生活情况和思想动态,实现社区矫正对象监管全方位、零死角。

渠沟司法所坚持以人为

本,给予社区矫正对象关怀和

帮助,不断促进社区矫正对象

社会功能的恢复和发展。工

作中,渠沟司法所通过与社区矫

正对象沟通谈心,同时结合实

地走访社区矫正对象家属、矫

正小组成员,了解社区矫正对

象在生活和工作等方面遇到的

困难,一方面及时化解疏导,鼓

励他们乐观对待自己遇到的困

难,引导他们树立良好心态,一

方面积极联系相关机构,开展

职业技术培训和就业指导,春

节期间为暂予监外执行人员发

放慰问金等形式,用实际行动

帮助他们解决困难,重拾信心。

新年新开局 起步即冲刺 南黎街道铆足“牛”劲踏新征程

■记者 詹岩 通讯员 曹菊莉

本报讯 街道党委书记下沉一线督导社区各项工作,纪工委书记带队督查工作人

员在岗情况;桂苑社区年后例

会聚力收心,曙光社区督查常

态化疫情防控工作,梅苑社区快

速安置房办证办理……年后上

班第一天,南黎街道以“起步即冲刺、开局即决战”

的姿态,迅速恢复高效工作状

态,扎实推进各项工作开展,

全力擦亮“多彩南黎”新名

片。

南黎街道坚持聚焦作风

不放松。牛年的第一个工

日,街道纪工委书记马不停蹄

地奔走在社区一线,一方面实

地了解各社区重点工作及工

作人员出勤情况,另一方面部

署下一步工作安排。与此同

时,街道纪工委书记一大早就

亲自带队,督查全体工作人

员在岗情况,要求做到人在岗

就在岗、人在位事就办到位,

全力营造静心谋事、一心干

事、积极向上的良好风气。

坚持收心聚力开好头。

“新春伊始,我们要鼓足干劲

继续为群众做好服务。”在桂

苑社区,年后首个工作日的第

一件事就是召开社区“两委”

工作会议,重点布置了常态化

疫情防控工作。在学院社区,

全体工作人员一大早忙着打

扫除尘,为新的一年营造一个

“崭新”的工作环境,“我们将

以‘牛’的闯劲,‘牛’的干劲,

‘牛’的执着和‘牛’的韧性创

造更‘牛’的一年!”学院社区

党总支书记赵彩虹说道。

坚持在岗在位忙服务。

在曙光社区,社区党总支书记

和社区居委主任分两队人马,

督查辖区的商超、菜市场等重

点区域是否落实疫情防控措

施,确保疫情防控不松劲。

在梅苑社区服务大厅,工作人

员加班加点整理李楼安置房办

证信息,对照表完善办证资

料,安排专人在市不动产登

记中心值班值守,协调办证工

作,跑出安置房办证“加速

度”。

区妇联启动 线上“三八”妇女节庆祝活动

■记者 韩惠 通讯员 单刘清

人士以“微课堂”的方式开展普法宣传活动,重点宣传《民法典》《反家暴法》《妇女权益保障法》《未成年人保护法》等法律要点;对参与线上有奖竞答并取得优异成绩的,还将有相应奖品。

“我的美家我来晒”活动征集相山区城乡家庭美丽瞬间(景色),可以是家庭成员的温馨合影,也可以是新房前屋后绿意盎然的美丽景色,也可以是亲子时光的暖心时刻;“线上才艺秀有奖征集”则不限形式、不限场景,歌曲、情景剧、舞蹈、演讲、朗诵、小品、相声、乐器演奏、绘画等均可以视频或照片的形式秀出。以上两项活动需于本月底前投稿至相山区妇联邮箱 xsqfl2011@163.com,优秀作品于区妇联微信公众号予以循环展出。

“三八维权月”线上普法宣传,分为线上法治小课堂和线上普法知识有奖竞答。其中,“小课堂”邀请民警、法官、律师等专业

春节“黄金周”期间 相山区消费红火

■记者 韩惠 通讯员 徐佳佳

夜饭成为今年餐饮消费新的增长点。其中,重点监测的2家餐饮单位口子国际大酒店和烧鹅仔美食城,“黄金周”期间实现销售额60.5万元,同比增长63.5%。

节日期间,辖区各大商贸企业抓住“就地过年”商机,线上线下齐发力,举办各种促销活动,并手机支付、自助结账、送货上门等服务,让市民消费更便捷。据统计,区商务部门重点